青春梦想 光耀蓉城

-成都世界大学生运动会开幕式侧记



"蓉宝"热情奔放。

这是一场青春的盛会。139万

可掬的"蓉宝"合影留念,欢声笑

名成都市青年志愿者,青春洋溢。

"元气满满"的大学生运动员,积极

备赛, 蓄势待发。"一代年轻人的精

彩表现,可以影响下一代年轻人。

中国女子100米栏选手吴艳妮说,

"我坚信,每一代年轻人都有自己

的光荣,而每位年轻人都是自己故

大运会的筹办工作中。文艺表演

没有著名歌手或者演员参与,除个

别高难度高空环节由专业青年演

员完成外,开幕式的演员、志愿者

均由普通大学生担任。大运会的

筹备过程几乎贯穿了许多人的整

个大学生涯,为他们留下了独一无

★团结的盛会

城"。汉唐时期,产自成都的蜀锦

就已是丝绸之路上流通的主要商

品。今晚,古老的织机编织蜀锦,

为入场的世界各地青年织出寓意

多彩青春和美好未来的锦绣之

动员入场仪式诸多细节中。各代

表团引导牌上以蜀绣工艺绣制中

英文名称以及如意纹样,一针一线

间,传达了东道主对八方来客的美

好祝愿。入场式背景音乐由五大

各国文明交流交融,体现在运

"晓看红湿处,花重锦官

在成都,众多青年学子参与到

语随夜风飞扬……

事里的英雄。"

二的青春印记。

路、团结之路。

今夜的成都,晴空、明月、星光。夜幕下,东安湖体育公园主体育场灯火璀璨。这座以翩翩起舞的"太阳神鸟"为顶棚图案的场馆,好似一幅待展的画卷,静候盛会启幕。

这是万众瞩目的时刻,象征着 崇高体育精神的主火炬将在这里 点燃。这是青春之歌高奏的时刻, 五洲四海的大学生运动员们将以 体育为纽带在这里聚首,放飞梦 想,共筑友谊。

当国家主席习近平宣布第31 届世界大学生夏季运动会开幕,现 场掌声雷动,一片欢腾。

盛夏时节,拥有三千年历史的成都,迸发出青春、团结、友谊的热情,感动世界!

★青春的盛会

体育场内,所有人翘首以待。 灯光亮起,一只"太阳神鸟"图案勾勒在场地中央。光影变幻,"神鸟" 尾翼旋转,放射出12道光芒,照亮蓉城的夜空。焰火升腾,数字"12" 出现在空中。全场观众跟随焰火数字齐声倒数。

第31届世界大学生夏季运动 会开幕式,开始了!

合着由大学生乐队现场演奏的音乐节奏,大学生运动员们入场了,全世界青年健儿在蜀绣铺就的锦绣之路上,去追寻他们的锦绣前程。成都的夜空下,年轻人彼此问候、热情相拥、与憨态

洲的经典音乐串联而成,由大学生 打击乐团与中国传统民乐团现场 融合演奏。中西乐音的和谐共奏, 恰如此刻各国和地区健儿的心声 共鸣。

"相比其他类型的赛事,大运会给了我们一个互相学习交流的平台。"曾在上届那不勒斯大运会上夺得网球女双冠军的郭涵煜说,她的许多外国朋友此次都来到了成都,她已迫不及待要带朋友们去尝尝四川美食、看看大熊猫。

★友谊的盛会

绚烂的焰火再度腾空,"欢迎" "WELCOME"字样绽放于空中。

这是年轻学子激扬青春、增进 友谊的舞台。来自成都体育学院 的中国武术运动员曹茂园说,能在 家乡与全世界的武术爱好者切磋 交流,是他最为难忘的经历:"武术 是中国传统文化的瑰宝,能代表祖 国参赛是件很荣幸的事,我对自己 充满信心!"

"尽情享受这段珍贵的相聚时 光吧,相互学习,广交朋友,共同写 下美好回忆。"国际大体联代理主 席艾德说。

万众期待中,航天员叶光富、奥运冠军杨倩、"全国脱贫攻坚先进个人"蒋青凇、成都大熊猫繁育研究基地保护生物学专家詹姆斯等31名中外火炬手,围成一圈共同完成点火后,太阳神鸟点火盘光芒四射,盘旋上升,引燃象征太阳神鸟12道金芒的空中焰火。焰火传递,神鸟展翼,最终点燃场外的主火炬塔。

在主题曲《成就梦想》歌声中,道道金色光芒洒向地面,代表参赛国家和地区的旗帜汇聚于场地中央,寓意地球村的居民们沐浴在同一片阳光之下,以包容的胸怀想起而不同的精神家园。

焰火绽放,缤纷灿烂。 主火炬塔的火焰熊熊燃烧,照 亮了全人类追求和平与发展的共 同愿望,照亮了构建人类命运共同 体的共同梦想!

新华社成都7月28日电



中国大学生体育代表团在开幕式上入场。



北京冬奥会冠军苏翊鸣等执旗成都大运会开幕式

青春的步伐 为盛会添彩

新华社成都7月28日电 成都第 31届世界大学生夏季运动会28日晚举 行开幕式,即将就读清华大学的北京冬 奥会单板滑雪男子大跳台冠军苏翊鸣、 来自四川的奥运会和世锦赛体操冠军 邹敬园等8人作为执旗手手执国际大学 生体育联合会会旗入场,以青春步伐为 大学生体育盛会添彩。

当苏翊鸣、邹敬园等8人执会旗进入会场,地面影像随会旗铺展前行,呈现出从1959年至今历届世界大学生夏季运动会会徽,形成一条展示大运

会发展历程的"荣耀之路",以此致敬世界大学生运动会在积极推进体育运动发展、促进文化交流方面所作出的贡献。

随后,在国际大学生体育联合会会歌声中,会旗冉冉升起,迎风飘扬。

当天参与执旗的还有中国首位"00后"奥运冠军任茜、两届奥运会跳水冠军施廷懋、世界大运会射击冠军麦嘉杰、世界大运会乒乓球冠军马越斐,以及优秀青年志愿者代表四川大学学生孙一民、重庆大学学生蒲姝颖。

大胜葡萄牙20分

中国女篮迎来"开门红"

新华社成都7月28日电 28日上午,成都第31届世界大学生夏季运动会女子篮球预赛率先进行了4场比赛。位于D组的中国队83:63战胜葡萄牙队,迎来"开门红"。

比赛过程并未如最终比分呈现的那般轻松。比赛一开始就胶着激烈,双方比分交替领先且分差一直在5分以内,第一节结束时,葡萄牙队凭借一记三分投篮27:24领先。第二节前半段双方依然紧咬比分,但后半段韩旭带领中国队打出一波小高潮,以48:38 领先进入下半场。

第三节刚开始,韩旭的一记防守盖

帽极大挫伤了葡萄牙队的进攻锐气。中国队此后通过不断换人调整,始终将领先优势保持在10分以上。最终,中国队83:63战胜葡萄牙队。

取得"开门红"的中国姑娘们非常开心,后卫宋珂昕说,大家在比赛中克服了困难,打出了团队精神,相信球队会越打越好。作为参加过上届大运会的球员,她说成都大运会的场馆设施非常好,球迷很热情,现场氛围特别好。

当天进行的另外3场预赛中,匈牙利队63:49战胜阿根廷队,罗马尼亚队59:77不敌巴西队,中国台北队81:75战胜捷克队。

今日看点>>>

曹茂园"武"出精气神"家门口"冲首金

新华社成都7月28日电 位于成都市金牛区的城北体育馆,静待一天后主角们的登场。7月29日至8月3日,成都大运会武术项目比赛将在此举行,共计产生20枚金牌。

29日上午进行的男子南拳项目将 诞生本届大运会首金。四川籍运动员 曹茂园将代表中国大学生体育代表团 武术队参赛,对他而言在"家门口"争 夺首金意义非凡,他将全力拼搏。

本届大运会武术项目比赛设武术 散打和武术套路。其中,武术散打是 徒手搏击项目,分为男子4个重量级、 女子2个重量级,运用踢、打、摔、拿等 技法,进行攻防竞技实战。

武术套路则是将若干动作以攻守进退、动静疾徐、刚柔虚实等,编成势势相连的技击方法来诠释攻防技巧。本届大运会上,武术套路分为男子长拳、刀术、棍术、南拳、南棍、太极拳、太极剑和女子长拳、剑术、枪术、南拳、南刀、太极拳、太极剑,评委将就攻防演练、创新编排等方面进行评判。

"参赛运动员相当于有一个假想敌,在一招一式中展示攻防内涵。"中国武术队武术套路项目教练喻波说。

本届大运会中国武术队共派出8名运动员参赛。武术是我国传统体育运动,有着悠久的历史和广泛的群众基础。2017年,在第29届世界大学生夏季运动会上,武术首次被国际大体联列为比赛项目。此番在成都是武术与大运会第二次"牵手"。

此外,29日,柔道项目将决出5枚金牌,传统强队日本队将派出14名选手参加全部级别的比赛;射击项目将决出4枚金牌,中国队派出6名选手参赛;乒乓球项目将进行男女团体小组赛,包揽上届大运会7枚金牌的中国队将派出男、女各5人参赛,包括著名选手钱天一、薛飞等;跆拳道项目将产生2金。

29日进行的项目还有排球、篮球、网球、艺术体操等,中国男篮将对阵巴西队,中国男排将对阵日本队。

赛事盘点>>>

"数"说成都大运会

本届大运会共有 113 个国家(地区)、6500 名运动员参赛,男子运动员 3512 人,女子运动员 2988 人。其中,亚洲有 35 个国家(地区),欧洲有 36 个国家(地区),美洲有 15 个国家(地区),非洲有 24 个国家(地区),大洋洲有 3 个国家(地区)。

本届大运会共设 18 个大项、269个小项。按照赛程,27 日和 28 日,射箭、水球和篮球三个项目已经开始比赛,171 名技术官员参与执裁。同时,17个项目已开展赛前训练,最后开赛的赛艇项目也将于7月30 日开始赛前训练。

从29日开始,其他15个项目将陆续开赛。29日当天将有武术、排球、乒乓球、射击等11个项目开赛,将会产生17枚金牌,其中武术项目产生6枚金牌,柔道5枚金牌,射击4枚金牌,跆拳道2枚金牌。

目前,所有比赛场馆的馆内设施、通用物资、竞赛专项器材、计时记分与成绩系统全部安装调试到位;40个竞赛场馆中心运行团队20494人全部到岗工作;446名国际技术官员、1048名国内技术官员先后抵蓉;大运村赛事信息、竞赛报名、称重、缝制4个中心和26个比赛场馆中心竞赛咨询台,已于7月22日全部正式运行;体育展示灯光舞美、互动表演等内容全部落实;200名升旗手、314名颁奖礼仪专业志愿者以及颁奖物资均已到位;22个兴奋剂检查站准备就绪。

新华社成都7月28日电



危难时刻,"铿锵玫瑰"傲然绽放! 28日,在输球即提前遭淘汰的局面下,在大部分时间以十人应战的被动局面下,中国女足依靠王霜的一记点球,1:0击败海地队,将出线希望掌握在自己手中。在此前参加过的女足世界杯上,中国队都至少从小组出线。

◆ 斗志◆ 少一人情况下大家都拼尽所有

第29分钟,张睿一次前场蹬踏, 使得她吃到红牌直接被罚下,此前 一直优势明显的中国队被迫以十人 应战。这也把中国队逼到了悬崖边 上。在早些时候进行的D组另外一 场比赛中,大热门英格兰队1:0小胜 丹麦队。这就意味着,如果此战输 球,那么中国女足将直接被淘汰。 危难局面下,中国姑娘们站了

中国女足绝境逢生

10打11,王霜"点杀"海地

出来! 下半场替补登场的王霜,策划了中国队的大部分攻势。在她的调动下,第72分钟,张琳艳突入禁区被绊倒,裁判在查看VAR(视频助理裁判)回放后判罚了点球。第74

一进球。 此后,中国姑娘们前仆后继,朱 钰、姚伟、王珊珊以堵枪口的姿态, 多次破坏了海地队的射门。

分钟,王霜一蹴而就,打进全场唯

◆鼓声◆ 激励中国女足全力以赴

一声一声,犹如敲击在心头,振奋 的鼓点,从始至终都没有停歇过。这 鼓声激励着中国女足向前,也慰藉 着因为意外红牌而情绪低迷的现场 球迷和队员。

气氛感拉满,今晚的阿德莱德 欣德马什体育场被染成了中国红。 到场的几乎大半都是华人球迷,人 人身穿中国队队服,带着中国队 围巾。

比赛开始前就守着一口大鼓站 在赛场门口用激昂的鼓点为中国女 足加油,南澳华联会副会长王家齐 一身中国红,始终在奋力击鼓。"敲 鼓是为了振奋精神,海外华人更希 望中国繁荣昌盛。也希望今晚比赛 的中国女足能为中国争光、为华人 争气。"鼓声阵阵,敲出的是海外游 子拳拳爱国心。

(新华网 央视网)

图片均据新华社



点球破门,王霜(左二)好样的!

包揽世锦赛蛙泳项目全部金牌

新"蛙王"覃海洋领跑世界速度

7月28日,中国选手覃海洋在福冈游泳世锦赛男子200米蛙泳中夺冠并打破世界纪录,成为世界泳联历史上第一位在单届世锦赛上包揽50、100、200米蛙泳全部金牌的选手。加上男女4×100米混合泳接力冠军,他在本次世锦赛上已经赢得四枚金牌。

中国选手覃海洋是本届福冈游泳世锦赛表现最抢眼的选手,在之前的比赛中,他先后拿到男子100米蛙泳、50米蛙泳和男女4×100米混合泳接力的三个冠

不过,男子200米蛙泳的比赛是覃海洋在本届赛事中面临的最大挑战,200米蛙泳并非覃海洋主项,相比于男子50米和100米的绝对优势,他在男子200米蛙泳项目上并不具备统治力。半决赛后,覃海洋表示自己会全力以赴拼下这块金牌,"从游程和节奏来看,还是有信心的。之

前夺金后我没有很兴奋,还是要往前看。" 而在更早前的男子100米蛙泳夺金后,覃海洋也曾表示男子100米蛙泳金牌只是这届比赛的开始,"希望能全力以赴拼50米和200米蛙泳的金牌,把这3个蛙泳项目的金牌都拿到手。"

昨晚的男子 200 米蛙泳决赛中,覃海洋确实展现了最好的自己,实现了把3个蛙泳项目的金牌都拿到手的诺言。

覃海洋昨晚夺冠,同时也创造了历史:在此前的世锦赛历史上,还没有人能够在任一泳姿的50米、100米和200米比赛中夺得单届三枚金牌。

同时,覃海洋凭借昨晚这枚金牌也成为中国游泳历史上第一位世锦赛男子四金王,成为中国游泳队自1982年参加世锦赛、41年以来首位创造该成就的男运动员。

(央视网)